

# 省州新闻媒体采访报道我市平安建设工作

本报讯(记者 景桂珍 叶西措)7月19日至20日,法治日报驻青记者站、青海日报、青海广播电视台、青海法制报、西海都市报、柴达木日报等媒体记者来我市,就平安建设工作中的亮点及典型经验进行深入采访报道,全面展示我市在打造青藏高原平安建设新高地工作中的具体举措以及取得的成效,总

结推广经验做法。近年来,我市主动适应新时代要求,以共治共建共享为导向,持续加强和创新社会治理,全市平安建设工作成效显著,人民获得感满意度稳步提升。2021年12月15日,我市捧得平安中国建设最高奖——“长安杯”,成为此次我省唯一一个获此奖项的市县。

省州新闻媒体记者深入市人民法院、市人民检察院、郭勒木德镇、昆仑路街道建兴巷社区等,详细了解以“组织网、服务网、区域网、防控网、智慧网”打造的治理型“五网”社区新模式,社区在社会治理工作中的经验做法,数字智慧和乡村精细化治理等情况。在矛盾调解现场,体验基层社会治理工作

的具体做法和成效,深入挖掘我市在平安建设工作中的亮点举措。

法治日报驻青记者站记者徐鹏说:“格尔木平安建设的经验做法非常有意义,我们将利用这次系列采访活动,把挖掘出的好经验好做法宣传出去,希望把格尔木经验在全省乃至全国推广开来。”

## 海西州工程建设项目全流程在线审批培训班在格开班

本报讯(记者 冯伟 仁增加措)7月19日,海西州工程建设项目全流程在线审批培训班在我市开班,各县市成员单位骨干参加培训。

省工程建设项目审批制度改革领导小组办公室负责人马凯源围绕主线

审批功能及事项在线办理流程(省投资在线平台)、辅线审批功能及事项在线办理流程(省工程审批系统)等内容,进行了深入浅出的讲解。培训课程新颖紧凑、内容丰富,对推动全州工程建设项目审批管理系统建设,加强

数据共享对接具有积极作用。

据悉,自工程建设项目审批制度改革工作开展以来,海西州对工程建设项目审批制度实施了全流程、全覆盖改革,基本形成了统一的审批流程、统一的审批管理体系和统一的监管方式。

本报讯(记者 赵倩)近期,我市通过加强组织领导、优化医保办事流程、建立健全处理反馈机制等举措,着力解决医保热点堵点痛点问题,真正为企业及群众解难题、办实事,努力打造群众满意的医疗保障营商环境。

根据省州市优化营商环境工作要求,我市及时召开优化营商环境工作专题会,制定优化营商环境工作实施方案,不断完善医保业务工作流程,成立医保局优化营商环境工作领导小组,医保局局机关领导班子带队深入各医保经办机构调研,根据收集反馈的医保问题制定工作方案,将任务分解到科室、责任落实到岗位、工作进度到节点、事项细化到个人,确保医保优化营商环境各项工作有序开展。在各医保经办机构增设服务引导台,医保经办各岗位负责人轮流在大厅值班,主动询问、主动引导,及时解答群众问题,认真落实窗口服务规范、工作纪律、文明用语。帮助引导企业及群众办事,提升窗口服务满意度。宣传各类医保政策,做到“一次性告知、一次性受理”,让企业少跑腿,缩短群众办事时间,提高办事效率。

积极开展智能化服务,为参保群众提供医保自助一体机、引导使用国家医保服务平台、青海医保APP等多渠道办理医保服务,不断提高企业、群众办事便利度,进一步提升服务质效。畅通投诉渠道,向社会公开医保投诉电话,建立投诉处理专人负责机制,对反映、投诉事项处理结果及时予以反馈。以全市“转作风、勇争先”推进“想干事、能干事、干成事”行动为契机,聚焦医疗保障工作中作风建设突出问题,引导干部职工转变作风、培树新风,推动形成担当尽责、狠抓落实、求真务实的新风正气,努力营造守正创新、比学赶超、干事创业的浓厚氛围,努力提升医疗保障服务水平和社会满意度,打造优质的医疗保障营商环境。

## 我市着力打造优质医疗保障营商环境

日前,黄河路街道石油社区举办“喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程”广场文艺演出,以合唱、舞蹈、快板、有奖竞答等多种方式,表达喜迎二十大喜悦之情,坚定永远跟党走、奋进新征程的决心。

记者 冯伟 摄



## 长江流域禁捕宣传深入人心

本报讯(记者 夏静)近期,为切实加强“长江禁捕 打非断链”宣传工作,进一步依靠群众、发动群众做好长江禁捕、打非断链行动,市市场监督管理局多措并举开展长江流域禁捕宣传工作。

强化干部职工教育。通过集中学习会对干部职工进行“长江禁捕 打非断链”宣传教育,发动干部职工积极参与宣传工作,以点带面,引导周边群众主动参与,达到全民共治效果。

线上线下同宣传。向全市各水产品经营户、农贸市场商户、餐饮单位、商场超市等重点经营场所发放“长江禁捕、打非断链”各类宣传海报500余份;在河东农贸市场开展长江流域禁捕宣传,发放宣传材料50余份,让各经营户全面了解“长江十年禁捕”相关政策。并及时与水产品经营户、餐饮经营户签订承诺书,督促经营者不得以野生、江鱼等为

噱头推介菜品,不得使用含有“长江”“野生”等字样做宣传。严禁发布有关捕捞、销售、购买、运输、转让、加工、消费长江流域非法捕捞渔获物的违法违规广告。通过微信公众号、微信群转发“长江禁捕”相关规定,督促经营户落实主体责任,严禁销售使用长江流域非法捕捞渔获物。使长江流域禁渔工作更加深入人心,营造了全民知晓、全民参与的良好社会氛围。

## 全市未成年人思想道德建设工作推进会召开

(上接二版)张菊强调,良好的成长环境是加强和改进未成年人思想道德建设的重要保证。各部门各单位要从构建学校、家庭、社会“三位一体”教育体系抓起,积极创造未成年人健康成长环境创造良好的

校园环境、家庭环境、社会环境。要从创建全国文明城市出发,努力提高未成年人思想道德建设工作水平,努力造就一支专兼结合、素质较高、人数众多、覆盖面广的未成年人思想道德建设工作队伍;要健全

机制,加强督促检查,保证各项任务落细落实,为建设文明格尔木奠定坚实基础,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会上相关成员单位负责人作了表态发言。